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    Целью данного проекта является развитие нравственно - патриотических чувств, через ознакомление с природой родного края.
Задачи проекта:
· формировать познавательный интерес к окружающей среде, воспитывать бережное отношение к природе, быту, культуре, обычаям, искусству коренных народов родного края.
· формировать творческое воображение через восприятие художественного слова и картин местных писателей и художников.
· развивать эмоционально - ценностное отношение к краю, землякам, оставлять яркие впечатления от рассказов и бесед, экскурсий и прогулок.
· воспитывать у детей любовь к родному краю, патриотические чувства гордости за свою «малую» Родину.    
Современная система дошкольного образования и ее содержание в контексте внедрения ФГОС ДО должны быть максимально приближены к местным национальным условиям жизни, а именно, одним из основных принципов дошкольного образования является учёт этнокультурной ситуации развития ребёнка. Проект разработан в соответствии с Законом "Об образовании ЯНАО". Введение регионального компонента в содержание дошкольного образования позволит организовать в детском саду систематическую и целенаправленную работу по ознакомлению дошкольников с основами краеведения, культурой и историей родного края на уровне доступном их пониманию.
Поэтому сегодня проблема разработки регионального содержания дошкольного образования является актуальной. В настоящее время, как никогда остро стоит вопрос о патриотическом воспитании детей дошкольного и школьного возраста. Задача педагогов воспитывать в детях любовь к Родине, к родному краю, гуманное отношение к окружающему, природе, животному миру, помочь детям усвоить необходимые знания о родном крае. Комплексный подход в изучении родного края позволяет сформировать знания краеведческого содержания, так как материал включает характеристику основных объектов природы, населения, культуры, быта коренных народов.
    Автор проекта грамотно выстраивает структуру проекта: цель и задачи, актуальность, проблему. Весь проект состоит из трёх этапов. Автор подробно описывает этапы предстоящей работы, шаг за шагом показывает решение поставленных задач. В проекте автор доступно описывает  перспективно-тематическое планирование, работу с участниками проекта и планируемый результат проекта.
    Рецензируемый проект разработан в соответствии с нормативными документами: 
1.        Закон РФ "Об образовании".
2.        Конвенция о правах ребенка.
3.        Конституция РФ.
4.        Закон "Об образовании ЯНАО".
5.        Устав МБДОУ детский сад «Радуга».
6.        Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 17 октября 2013 г. №1155 г. Москва «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования».
7.        Локальные акты дошкольного учреждения.

Проект разработан методически грамотно, отвечает современным требованиям. 
    На основе изучения инновационного проекта «Мой край родной – Ямал!»
(национально-региональный компонент)» в целом, считаю целесообразным использование его в работе педагогов дошкольных образовательных учреждений.
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