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Шляховая Н.С., педагог дополнительного образования

Цель данного проекта: выявление, поддержка и развитие способностей и талантов у детей. 
 Задачи проекта:
1. [bookmark: _GoBack]увеличить охват детей дополнительным образованием на базе ДОУ  и внедрить системы персонифицированного финансирования (сертификаты) и учета детей в дополнительном образовании;
· изучить нормативно-правовую документацию;
· обновить содержание дополнительного образования всех направленностей;
· обеспечить качественное сопровождение реализации обновленных образовательных программ;
· применение современных образовательных технологий;
· раскрытие и развитие способностей и талантов у подрастающего поколения;
· создание условий для формирования универсальной безбарьерной среды для реализации программ дополнительного образования для детей с ОВЗ;
· создать организационные и методические условия в ДОУ для развития конкурсного движения среди детей на различных уровнях;
· организовать систему мониторинга развития способностей дошкольников. 
 Выявление и поддержка талантливых детей – это одна из актуальных проблем современного образования, и от ее решения зависит будущее науки, культуры, и страны. Детский сад является первой ступенькой в образовании, где происходит развитие творческих способностей ребенка. Высокая познавательная активность, ярко выражена фантазия, творческое воображение – все это характерно для дошкольников. Задача детского сада - выявить детей с предпосылками одаренности и создать необходимые условия для их развития. Перед дошкольным учреждением стоит вопрос: как распознать таких детей? В любой группе ДОУ есть дети, которые выделяются на фоне других, дети с высоким уровнем творческих способностей. Для решения данной задачи  необходимо разработать алгоритм действий, который будет направлен на развитие творческих способностей и на выявление детей с предпосылками одаренности.
Автор поставила перед собой цель выявить способности у одаренных детей и создать необходимые условия, чтобы поддержать этот талант. Поставленные задачи отражают содержание проекта.
Рецензируемый проект представляет собой интересную работу. Содержится большое количество интересных методов, форм работы с детьми по данной теме. Все это описано в представленном плане реализации проекта.
В своем проекте автор подробно описывает этапы работы, шаг за шагом и на конкретных примерах показывает решение поставленных задач.
Рецензируемый проект разработан в соответствии с нормативными документами: 
•Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». 
•Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования». 
•Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». 
•Паспорт национального проекта «Образование» (утвержден президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам (протокол от 24 декабря 2018 г. N 16). 
•Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (утвержденная распоряжением Правительства РФ от 29.05.2015 № 996-р). 
•Государственная программа РФ «Развитие образования» (2018 - 2025 годы). Утверждена постановлением Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2017 г. № 1642. 
•Приказ Минтруда России от 18.10.2013 N 544н «Об утверждении профессионального стандарта «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)». 
•Постановление Главного государственного санитарного врача российской Федерации от 15 мая 2013 года № 26 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций» (СанПиН 2.4.1.3049 – 13).
            Данный проект может быть рекомендован к использованию педагогами дошкольного образования в работе с детьми.
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