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В рецензируемом проекте «Успех каждого ребенка» автор отражает значимость данного проекта, как для детского сада, так и для системы образования Тазовского района. Данный проект позволяет увеличить охват детей дополнительным образованием на базе ДОУ  и внедрить системы персонифицированного финансирования (сертификаты) и учета детей в дополнительном образовании.
 Актуальность данной темы обусловлена тем, что в современном образовании важно выявление и поддержка талантливых детей, а детский сад является первой ступенькой в образовании, где происходит развитие творческих способностей ребенка. Задача детского сада - выявить детей с предпосылками одаренности и создать необходимые условия для их развития. В любой группе ДОУ есть дети, которые выделяются на фоне других, дети с высоким уровнем творческих способностей. Для решения данной задачи  необходимо разработать алгоритм действий, который будет направлен на развитие творческих способностей и на выявление детей с предпосылками одаренности.
Центральным вопросом проекта автор ставит необходимость формирования эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей. Нина Сергеевна успешно нашла пути решения поставленной проблемы, грамотно подобрала формы и методы реализации проекта:
· разработка эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей дошкольного возраста;
· реализация программ дополнительного образования; 
· индивидуально-личностный и деятельностный подход к развитию ребенка и к организации развивающей образовательной среды; 
· групповая и индивидуальная работа с детьми;
· участие во всероссийских и муниципальных творческих конкурсах;
· участие в культурно – массовых и спортивных мероприятиях различного уровня; 
· консультации, семинары, семинары – практикумы для педагогов;
· консультации для родителей;
· публикация информации в социальных сетях и  на сайте ДОУ;
· оформление предметно-окружающей среды.
Проект включает в себя подготовку программного обеспечения: 
· поиск и применение инновационных и современных образовательных технологий, форм и методов работы;
· разработка программ дополнительного образования;
· поиск или разработка педагогических диагностик по выявление и развитию способностей детей.
Разработка и проведение мероприятий с детьми и родителями, направленных на раннюю профориентацию в различных формах: проекты, беседы, экскурсии, чтение литературы, организация сюжетно-ролевых игр, дежурство, трудовая деятельность. 
Данный проект предусматривает участие детей в культурно – массовых и спортивных мероприятиях различного уровня с привлечением родителей, законных представителей. Анализ результативности выбранной стратегии ранней профориентации и развитию способностей воспитанников.
В целом инновационный проект, разработанный Шляховой Н.С.  является актуальным, теоретически  обоснованным, практически значимым, 
качественно - новым продуктом, который способствует выявлению и развитию творческого потенциала воспитанников, а также позволяет привлечь родителей воспитанников и активизировать образовательную деятельность педагогов ДОУ.  
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